
瀬戸内の絶景！万葉の里！安芸津町
【人口】9,988人　【世帯数】4,441世帯　【面積】65.08㎢
【特産品】日本酒、じゃがいも、びわ、みかん、レモン、牡蠣、しろうおなど

　東広島市の中で唯一海に面した安芸津町は、奈良時代から
海上交通の要港として栄え、万葉集にも詠われている伝統文
化が息づくまちです。気候は温暖で風光明媚、穏やかな三津
湾では牡蠣の養殖も盛んです。
　また、春のしろうお漁にはじまり全国的にも有名な赤崎の
じゃがいもやびわ、みかんなど四季を通じて海の幸、山の幸
を堪能できます。
　吟醸酒のふるさととしても有名で、２軒の酒蔵もあります。
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　現住所：広島県東広島市安芸津町木谷
　移住した年：2011年（千葉県鎌ケ谷市→現在）　
　家族構成：３人（本人、妻、長女）
　前職：農業従事（アルバイト）
　現職：レモン農家（自営）

●安芸津町へ移住した経緯は？
　就農を志して全国の農地を渡り歩いていた時、イン
ターネットで安芸津町にある有田園芸農場の「研修生
募集」の記事を見て応募したのがきっかけです。住み
込みで働かせていただいているうちにどんどん安芸津
に魅了されていきました。
　現在の住まいもその時の同僚に紹介していただき、
自分で農業を営みたいという気持ちもより強くなって
きましたが、当初からどうしても柑橘類をというわけ
ではありませんでした。有田園芸農場で働いている時
に、呉市蒲刈にＪＡ広島果実連の「広島県果樹農業振
興対策センター」が設立されると聞き、１期生で研修
を１年間受けました。
　そうした時、経営者がご高齢で管理が難しくなって
いる農園があるとの話をいただき、ハウスや設備、レ
モンの木がすでにある状態で借りることができ、安芸
津の地で就農することができました。

●安芸津町の生活環境はどうですか？
 【買い物】
　町内にスーパーマーケットも複数ありますので、日
用品は町内で間に合います。子ども服は市内の西条方
面で買うことが多いですが、車で30分あれば行ける
距離なので特に困ることはありません。

 【子育て・教育】
　子どもが小さいので児童館へ遊びに行くことがよく
あります。同じく子育て中の親御さんと情報交換もで
きるので助かっています。

 【医療】
　県立安芸津病院のほか、診療所も多数ありますので
特に困ったことはありませんが、産科がないので子ど
もを産むときは西条の診療所にお世話になりました。

 【交通】
　軽自動車と軽トラを保有しています。自家用車があ
れば不便することはないですね。路線バスも走ってい
ますし、ＪＲ呉線の駅が町内には２駅ありますよ。

 【レジャー】
　山も海も街も近いので色々な楽しみ方ができると思
います。桜の季節は正福寺公園でのお花見がおすすめ
です。桜の花と瀬戸内海の多島美が織りなす風景は絶
景です！

●生活コストはどうですか？
　柑橘類のほかにも野菜や水稲栽培をしていますので
以前より食費は減りました。魚釣りが好きな知り合い
の農家さんから魚をもらえることもあります。

●安芸津暮らしの生活必需品は？
　東広島市内で唯一瀬戸内海に面しており、とても温
暖なよい気候です。車があれば生活にも困りませんの
で、その他にこれといって必要な物はないと思います。

●移住して驚いたことってありますか？
　地域の方々の人柄が良さですかね。本当にやさしく
していただいています。就農して苦労も多いですが、
応援してくださるのでやる気も出てきます。
　また、沿岸部ですが海は穏やかで台風被害も少ない
と思います。

●安芸津町のおすすめスポットは？
　東広島花火大会やあきつフェスティバルは多くの人
が来られて賑わいます。市内でもこの町ならではのイ
ベントです。ぜひ一度お越しください！

●移住を考えている方へメッセージを
　お願いします！
　安芸津町はじゃがいもや種類も豊富な柑橘類の名産
地ですが、農業の後継者不足ということは現実にあり
ます。年間を通して温暖な気候なので農業に適してい
る土地だと思います。農業に興味のある方、就農した
い方はぜひチャレンジしていただきたいです！

広島県 東広島市 政策企画部 市政情報課
〒739-8601　広島県東広島市西条栄町8番29号
電話　082-437-3021　FAX　082-422-1395　
メール　hgh200919@city.higashihiroshima.lg.jp

４月	 正福寺山公園の桜
　穏やかな瀬戸内海を一望する風光明媚な公園で、約
1,200本のソメイヨシノが咲く桜の名所としても知られ、
桜の開花時期には多くの花見客で賑わいます。　

７月	 東広島花火大会
　安芸津町三津湾の海上から約2,000発の花火が打ち上げ
られ、保野山に点灯された「万」の文字と一緒に夜空を彩
ります。

11月	 火とグルメの祭典「あきつフェステイバル」
　牡蠣やじゃがいもといった地域のグルメ特産品の実演販
売をはじめ、様々なステージイベント、夕刻には万文字焼
きなどが行われます。

　その他にも、市重要無形民俗文化財に指定されている「三津祇
園祭」、「祝詞山八幡神社大祭の神賑行列」や大芝朝市（びわ祭、
みかん祭）など、お祭りや地域のイベントがいっぱいです!!

安芸津町内にはＪＲの駅が2つあります。
近隣への通勤・通学に便利です。

安芸津支所からの車でのおよその移動時間です。

※人口・世帯数：平成29年３月末住民基本台帳
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地域のイベントをおしえて？

交通・アクセスはどうですか？
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保野山から安芸津港を望む

　甲斐さんのレモンは７月下旬から出荷されています。
　７月から10月頃はグリーンレモン、11月から２月頃は
イエローレモンで出荷されます。

2017年取材時

保野山に点灯された「万」文字

満開の正福寺公園の桜と瀬戸内海

Webサイトも
　チェック☞

問い合わせ先

東広島市の中心部（市役所）まで
車で約30分です
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買い物
　町内には個人商店に併せてスーパー２カ所
とコンビニ（24H）が３カ所、ホームセンタ
ー、ドラッグストアや産直市などもあり、日
常の買い物には困りません。西条町の大規模
商業施設へも車で25分程度で行けます!!

安芸津町　暮らしのマップ安芸津町　暮らしのマップ

レジャー
　桜の名所・正福寺山公園、東広島市で唯一、瀬戸内海国立公園に指定されている
ハート島（小芝島）や万葉火を灯す保野山などの名所や、屋内温水プールのあるＢ
＆Ｇ海洋センター、三津湾に浮かぶ龍王島自然体験村など安芸津ならではの施設が
いっぱい!!
　生涯学習センターの２階には図書館もあり、続きの文化福祉センター内の郷土資
料室では古くからの酒造りなどの資料も見ることができます。

住まい
　安芸津町には、市内で唯一の市営の子育て世代向け賃貸
住宅「ひだまりハウス」があります。
　また、空き家もたくさんあるのでお気に入りの物件を見
つけて交渉してはどうでしょうか？瀬戸内海を見渡せる眺
望を有する物件に巡り合えるかも?
＜上水道＞
　ほぼ町内全域に行き渡っています。
＜下水道＞
　三津地区、風早地区の一部では下水道の接続も可能です。
　その他の地域でも浄化槽設置で生活に支障はありません。

医療機関
　12の診療科目と98の病床数を誇る
県立安芸津病院では、病気の治療は
もとより、特定健診やがん検診など
疾病予防にも力を入れ、地域と一体
になって地域住民の健康を支えてい
ます。他にも診療所が３カ所、歯科
診療所が５カ所あります。

　三津湾に沿ってＪＲ呉線が走り、安芸津駅、風早駅の２つの
駅があります。東広島市中心部からはＪＲ西条駅、大規模商業
施設や新幹線東広島駅などと安芸津を結ぶ定期バス路線があり、
町内を巡回するカラフルな「海風バス」も走っています！

公共交通

子育て・教育環境
　町内には保育所が３カ所、幼稚園が1園、小学校が３校、
中学校が１校あります。高校は県立豊田高等学校があり、私
立高校２校のスクールバスも運行しています。ＪＲ呉線を利
用して市外へ通学することも可能です。また、安芸津児童館
こどもの家があり、町外からも多数利用されています。


